

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA

en la 1.ª plana.

25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA

en las 2.ª y 3.ª planas.

10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA

en la 4.ª plana.

Remitidos y esquilas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Alicante 20. - ALICANTE

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Jueves 15 de Noviembre de 1917

NUMERO 197

Del lenguaje

No para darnos aires de lingüistas, puesto que apenas hemos desflorado la gramática, sino por sugerencias persistentes del sentido común, aunque de la posesión de éste no nos sentimos tampoco muy seguros dado lo raro que parece ser ese adnifnulo, algo que queremos decir en materia de lenguaje sin más autoridad ni motivo que los que resultan de nuestro modesto escrito.

Desde que la Academia empujó con una p el noveno mes del Almanaque, nos fué antipático Setiembre, declarándonos adversarios de la novedad. Por qué decretarían tal regresión gramatical los doctos de aquel alto centro que limpia fija y da esplendor? Quién lo sabe! La razón de semejante mudanza permanece aún inexplicada.

No debió ser ella tan clara y convincente como de desear fuera, cuando espíritus ecuanímenes, talentos tan contrastados como los de los directores en aquella época de los periódicos muy leídos y notados en España, «El Imparcial» de Madrid y «Las Provincias» de Valencia, resistieron tenazmente la reforma y estuvieron largo tiempo prescindiendo de lo ordenado por los definidores de la Lengua, hasta que comprendieron que eran la excepción entre sus demás colegas de la Península.

No se creyeron investidos de autoridad suficiente para rechazar el absurdo y se dieron a partido. No hicieron bien a nuestro entender; que a veces la opinión pública claudica, y no es cuerdo dejarse llevar tan a ciegas por sus preceptos cuando la conciencia nos advierte del yerro.

La tendencia en las lenguas es la de pulir y dar elegancia y fluidez a la frase, de acuerdo con la fonética, y la intromisión de letras inútiles, de signos que ninguna ventaja añaden a la palabra, es labor que en alto grado contraría esa tendencia.

No hay más que leer un poco en libros algún tiempo impresos, para convencerse de cómo fué modificándose la escritura en el sentido indicado.

Ya bien entrado el siglo 19 escribían todavía *Thomás, Joseph y harmonía* con la indispensable *h*, y a mediados del 18, *cojo, reloj, Jijona, Játiva, Setiembre* con *p*. Por lo que, si la Academia hubiese procedido con justeza, debió haber reclamado para todos esos vocablos, la primitiva ortografía que prescribió tan sólo para algunos.

Pero es que el uso, señor del lenguaje, según Horacio, procedió caprichosamente al escribir mas tarde *Tomás, José, cojo, reloj, Jijona, Játiva, Setiembre* y armonía como los hemos escrito posteriormente?

Nada menos que eso. Es que el uso se enteró antes que la Academia de lo que convenía al idioma, que tiende siempre a la claridad y a la simplificación, y eliminó en unas palabras las letras que robaban fluidez a la frase y en otras las cambió por la que mejor se ajustaban a la Prosodia castellana.

Así decayó el uso de la *h* y de la *x*, la una por inútil en ciertos casos, la otra por su aspereza y por haber sustituido su valor con la *j*.

Comprenderíamos la exigencia de la *h* para voces de aquellos idiomas que la aspiran, como el árabe; o como el inglés en las palabras *home, house, head, hope*. Pero la prosodia castellana nada va ganando con que *harmonía, hierba*, y otras, se acompañen con la *h*.

Y volviendo a *Septiembre*. Si se da nomina así este mes porque era el séptimo del año de Rómulo, ¿por qué no decir también *septenta*, atendiendo igualmente a su etimología y a su expresión antigua? ¿Qué estrechez de criterio ha presidido en las decisiones de la Academia para respetar en esta última voz la voluntad del uso y para rechazarla en cuanto a la primera?

Y ahora vamos a hacer una observación a los que escriben y pronuncian *México* y *Mexicano* sin tener en cuenta lo que antes hemos dicho al hablar del sonido de la *x* equivalente en ciertas palabras a nuestra *j* actual. Para ello nos bastará referirnos a lo dicho en una conferencia celebrada en la Sociedad Geográfica de Lima, a propósito de dichas voces, por el profundo pensador e ilustre literato Padre Pedro M. Velez. La conferencia estaba consagrada a hacer el panegrico de Sor Juana Inés de la Cruz, y el sabio agustino intercaló casi al principio de la misma estas significativas indicaciones.

«Quiero prevenir una objeción —dijo— que con seguridad ha apuntado ya en el espíritu de algunos literatos aquí presentes. Estos amigos y cofrades míos en la llamada república de las letras, quizá extrañen que yo pronuncie *Méjico* y *mejicano* y no *México* y *mexicano*. Más debo advertir que, aunque los antiguos escribieron *México* y *mexicano*, es lo más probable que pronunciaron como ahora nosotros, sea cual fuere la primitiva índole fonética americana de la palabra *México*, pues esto nada importa desde el momento en que se hispanizó esa palabra. Y por esto escribe *Méjico* y *Mejicano* el académico mejicano don Rafael de la Peña en su *Gramática Castellana*, y Cervantes pronunció el nombre de don Quijote lo mismísimo que nosotros a pesar de escribir *don Quixote*».

Alicante Noviembre 1917.

IGNOTO.

Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION
Aperitivos y licores de las mejores marcas.

NOVEDAD EN ALICANTE

Se sirve la mejor Sidra Austriaca
Bak a 20 céntimos
Medio a 10 id.
Chahñites tostada—Bocadillos y
— Choclates —

CRONICAS DE LA GUERRA

Odisea cruenta

El doloroso éxodo de las fuerzas italianas desde que fueron arrolladas el día 24 de Octubre en la línea del Isonzo ha ido en aumento, y el desastre sigue cerniéndose sobre este pueblo y este ejército, que pudieron y debieron ser neutrales y que acudieron a la liza en busca de ventajas que han sido su ruina y su desolación.

El ejército italiano era un ejército a la moderna, dotado con rica esplendidez de todos los elementos precisos para el combate, y además, en el interregno que medió desde que los demás pueblos iniciaron la pelea hasta que el italiano se decidió, olvidando sus viejos compromisos, a ser activo factor en la lucha, adquirió en fabulosas cantidades el complemento preciso para dotar con lujo de todo género de pertrechos bélicos a sus diversos organismos militares, y todavía tuvo el auxilio directo de ingleses y franceses en el préstamo de baterías de grueso calibre y de los últimos modelos.

Toda la artillería italiana era modernísima, y toda se ha perdido en el repliegue. Dice Azpeitúa que, aparte de los 1300 cañones, con el material de guerra que han tomado los imperiales, habría para equipar un ejército de un millón de hombres para

una campaña de medio año; y en un párrafo, que transcribimos porque marca con caracteres definidos y precisos la importancia extraordinaria del desastre, dice así el mencionado escritor: «Regimientos de trabajadores austro-húngaros se ocupan ahora de recoger todo lo que el enemigo abandonó en su fuga precipitada: uniformes, cascos, fusiles, ametralladoras, mantas, mochilas, máscaras contra el gas, tiencas, municiones, forman montañas».

Todos los campos próximos y lejanos al antiguo frente están cubiertos de material de guerra. Grandes almacenes llenos de arroz, maíz, café, macarrones y carne en conserva, fueron dejados intactos.

Numerosísimos automóviles, camiones y carros forman filas interminables en todos los caminos.

Máquinas desinfectadoras, columnas de sanidad completas, baterías en automóviles, todo lo que en un ejército moderno, como el italiano, tenfa, a costa de grandes sa-

crificios impuestos al país, está en manos del invasor».

Ante tal magnitud del desastre no es aventurado manifestar que, pese a sus intentos de reacción defensiva y a las vanas ofertas de auxilios hechas por Francia e Inglaterra, Italia, al igual de Rusia, ha quedado anulada como factor de la pelea, y en lo sucesivo, luego que este desastre tenga fin, porque los invasores hayan puesto término a sus tareas progresivas, solo habrá en las líneas que queden en definitiva como límites de unos y otros ejércitos pequeños choques, ligeras escaramuzas, débiles encuentros, algo así como lo que ocurre en el vasto frente moscovita, en el romano, en el rincón de Serbia, aún en el mismo rincón belga, donde, a pesar de la extremada violencia de los ataques ingleses, los alemanes se mantienen con férrea firmeza en inexpugnables posiciones, contra las que se estrellan el furor y la impotencia de las británicas columnas de asalto.

CAPITAN EBRO.

La doctrina de Monroe

Norte América contra Europa

IV

Ahora, la América latina es el campo predilecto de la propaganda infatigable de Inglaterra y Francia, cuyo resultado es palpable ya que casi a diario nos hablan los cables de que tal o cual gobierno ha ido a engrosar las filas de los aliados, de la múltiple que más o menos airadamente se colocan frente a las potencias centrales.

Después de tres años de guerra y dada la gran distancia que separa a estos países de los campos de batalla de Europa, no es probable, ni casi posible una intervención militar directa, por no contar dichos países, ni con mucho, con los medios de que disponen los norteamericanos.

El interés que demuestran los principales aliados de la múltiple en retener en sus enmarañadas redes a la mayoría de los países de la América del Sur no consiste solo, como afirman, en querer así demostrar al mundo y sobre todo a los pocos neutrales que aún quedan, que al mundo entero toma posiciones defensivas contra el bando opuesto, sino que al mismo tiempo tienen muy en cuenta al aumentar y fortalecer sus filas con nuevos aliados, que cuando termine esta sangrienta pesadilla que hace estremecer al planeta, tendrán que sostener la lucha económica que fatalmente, inevitablemente, seguirá a la lucha militar, en el período crítico de la postguerra.

La competencia mercantil será entonces la meta deseada y la guerra de tarifas y precios, reemplazará con su lucha tenaz en los principales mercados mundiales a la aterradora voz del cañón que retumba ahora en los campos de batalla de por el mundo...

Pero al correr de la pluma nos hemos apartado algo del objeto principal de estas líneas: la doctrina de Monroe.

Ya hemos visto lo que esta idea grandiosa fué en principio y en lo que llegó a convertirse con el transcurso de los años que todo lo transformó. Veamos ahora qué es lo que especialmente en los Estados Unidos, han dado en llamar «la nueva interpretación de la doctrina de Monroe» y que Mr. Lincoln Colcord, redactor de «The Philadelphia Public Ledger», ha interpretado en un artículo publicado en dicho periódico y que obtuvo gran resonancia en toda la Unión norteamericana ya que, según se supo, dicho artículo era una interpretación oficial

de las tendencias presentes y futuras de la política internacional norteamericana tanto por lo que respecta a las principales Repúblicas latinoamericanas como por lo que se refiere a las relaciones del hemisferio occidental con Europa, Asia y Africa.

Para dar mejor idea a nuestros lectores de lo que se trata, transcribimos a continuación dicho artículo:

«La reciente resolución política —dice— de Cuba, el Brasil, la Argentina y otros Estados americanos ante la guerra mundial, ha elevado un grado más la posibilidad siempre sentida de unión, de alianza panamericana y una interpretación adecuada de la doctrina de Monroe ante las presentes circunstancias y en previsión de las eventualidades de lo porvenir.

Una alianza de este género entre las principales repúblicas de ambas Américas tendría una importancia poco menos decisiva en ciertas fases de la situación internacional actual. Su influencia sobre las relaciones y la política del hemisferio occidental sería positiva y trascendental.

En la historia del mundo, este es el momento de las decisiones intrépidas y de las acciones elevadas. Es el momento de afrontar los hechos sin subterfugios; el momento de ver qué debe hacerse y de hacer lo que fuere necesario para la seguridad futura del mundo.

Lo que necesita América es una cooperación más íntima en la vida política, en los negocios y en el terreno de la cultura y de las relaciones políticas. Cuan infinito valor tendría, pues, tanto para la América del Norte como para la del Sur, una alianza estrecha entre las principales Repúblicas que garantizará a todas su integridad política y territorial, mientras mantuviese una forma de gobierno republicana. Esta idea parece resolver de golpe la

mayor parte de las dificultades observadas por los estadistas que de tiempo en tiempo han tenido que considerar la situación. Naturalmente, la posibilidad de una alianza pan-americana de este género es desde hace mucho tiempo una esperanza ferviente de los diplomáticos de ambas Américas.

Pero, ahora, bajo la presión de la guerra de Europa, esa posibilidad ha adquirido una mayor importancia, y ha toma una forma más definida.

Sobre todas las consecuencias de la guerra mundial está la que ha puesto en primer término ante la atención americana el principio directivo que informa la doctrina Monroe, el principio de solidaridad pan-americana, más sano y apremiante que nunca a causa de las exigencias militares.

Vemos dos cosas más; en primer lugar, que la doctrina Monroe debe ser modificada; y en segundo, que su principio cardinal debe subsistir.

Una de las necesidades que deberá llenar la modificación de la doctrina no a la situación local americana, sino a las cuestiones futuras con pleno alcance internacional.

Como se ha dicho, esta doctrina fué como un reto a las autocracias europeas; pero las autocracias europeas parecen encontrarse en sus últimos momentos. Se ha dado ya la consigna de destruirlos definitivamente.

Si el mundo va a hacerse universalmente democrático, como parece posible en estos momentos, entonces habrá desaparecido el primitivo objeto de la doctrina Monroe. Una Europa democrática aplicaría sus energías al desarrollo interno más bien que en el campo de la conquista y de la explotación de los extranjeros. Además, los Estados Unidos, han salido al fin de su aislamiento político. Están en vías de inmiscuirse en las cuestiones de Europa y compartir su destino con ella y no podrían mantener con justicia una política del género del hortelano para con una Europa democrática. No podrían decir:

¡Quitad las manos de mi hemisferio, mientras yo pongo las mías en el vuestro!

Si puede ampliarse la doctrina de Monroe para que abarque ambas Américas, también se podrá ampliar hasta que comprenda todas las democracias de mundo. Con tal motivo puede decirse concierta propiedad que la ampliación de la doctrina Monroe a las esferas de los intereses británicos en el Hemisferio occidental o la admisión de Inglaterra en la Liga Panamericana serían un pasológico en la vía de hacer esa Liga una unión mundial de democracias.

¿No sería lo más apropiado que Inglaterra creara un puente sobre el Atlántico, o un ser eslabón entre el antiguo orden de cosas y el nuevo?

Hay además toda clase de razones para creer que Inglaterra acogería bien la oportunidad de entrar en una alianza semejante de repúblicas y se adheriría de todo corazón a la idea panamericana.

Ha llegado el momento de afrontar

El mejor de los conocidos
hasta el día es el
Gran Champagne Mouette
Carle Blanche
Pedido en todas partes

la situación rectamente. Por lo que se refiere a los Estados Unidos debería mos estar deseosos de reconocer a Francia, abiertamente, en igualdad con las principales repúblicas sud americanas.

Este reconocimiento importaría más que una ampliación de la doctrina Monroe; importaría una elevación proporcional de nuestros derechos a esa doctrina. En adelante la compartiremos con nuestros aliados, en vez de regirla y ejercerla en beneficio de ellos.

Pero lo que se refiere a la América del Sur, ésta debería estar deseosa de reformar sus opiniones sobre los Estados Unidos y reconocer que son infundados sus recelos.

Si México apoyara la política de los Estados Unidos en la crisis europea, rompiera con Alemania y se adhiriera a un nuevo sentimiento panamericano que vigorizase de día en día en el hemisferio occidental, casi todas sus dificultades desaparecerían de golpe. Sus choques de los dos últimos años con los Estados Unidos serían olvidados, y se dispararía por completo un peligro en la vida de la nueva idea panamericana. La situación interna de México se aliviaría inmediatamente y su espíritu nacional estimulado por la aprobación de sus vecinos, alentado por los más amplios sentimientos que compartiría entonces, adquiriría las fuerzas y la dignidad propia de su ilustre historia.

Hacen falta comentarios para que el lector descubra el juego de esta nueva doctrina redentora del desventurado mundo americano?

Triste porvenir en verdad es el reservado a la América del Sur si ciegamente se decide a seguir la senda que de común acuerdo le señalan desde ahora Inglaterra y los Estados Unidos.

E. AGUERO.

Optica Hispano-Americana

Director Gerente
AGUSTIN TONDA SANTAPAU
Optico científico del Instituto Spencer de New York.
Ayudante de Mr. J. J. Ivo, del Instituto Oftálmico de París.
Altamira, 18 ALICANTE

DEL MOMENTO

El crédito de opinión

A propósito del caso que plantea la elección de los individuos del Comité de huelga giran hoy todos los comentarios. Los ratoncillos electorales corren por entre el enredijo de nuestra copiosísima legislación buscando el hueco por donde penetrar en la casa de la Villa. Pero a su vez los exégetas fidedignos de la ley Municipal salen al paso a toda esa turba de pretendientes sin consuelo para obstaculizar justamente sus propósitos.

Examinada la ley, no ofrece duda el caso. Toda pretensión de corrida de escalas es improcedente, y aún podría añadirse que un amago de engaño al Cuerpo electoral. De hacerse tal resultaría que los distritos se verían representados por políticos que la mayoría rechaza al elegir los de otras filaciones y otros campos.

Pero el caso para nosotros tiene otro aspecto más acorde con el sentido progresivo que informa nuestra vida y con el ambiente de renovación que existe en todos los órdenes. Se reduce solamente a cambiar las preguntas y las personas preguntadas.

No nos interesa lo que digan los intérpretes de la ley. Creer o de más interés lo que dictaminen los orientadores, los espíritus elevados que marcan direcciones al pensamiento. Ante la duda de que en la política española haya personalidades capaces de imprimir nuevo sello filosófico a los problemas, dejamos en blanco el casillero personal y vamos al hecho.

Frente a un tribunal que cumple con las leyes y las aplica se alza el voto inmenso del Tribunal popular para decir que aquellos condenados

son los únicos que le merecen garantías en la función administradora de su peculio ciudadano. Los ya ilustres presidiarios no recalen en un penal por pena infamante de cleptomanía, única incapacidad en pura ética para ser administradores. Los Municipios dícense que son organismos administrativos, y, por lo tanto, la exclusiva de eliminación no debía de ser nunca política.

Aunque parezca paradoja, el pueblo de Madrid quiere que le administraren su dinero unos presidiarios y rechaza, con sano instinto, a gentes que están dentro de todas las condiciones legales, excepción hecha de la confianza pública. Y el conflicto para el jurista creador, no para el rábula intérprete de las comas y los apartes, es la decisión entre el dictado de un tribunal y el voto del pueblo, que a la postre es el único soberano, ya que él elige a las Cortes soberanas.

Problema es éste digno de reflexión y que en nuestra juventud no podemos plantear una solución sino acudiendo a la extrema audacia. Pero plumas ilustres, cateáticos insignes y mentalidades orientadoras hay en España que podrían decirnos claramente si el voto popular debe respetarse, por ser única fuente legal, lo mismo cuando agrada que cuando rectifica fallos ajustados a leyes mutables, transitorias y sometidas a la vejez y caducidad que originan las innovaciones filosóficas.

Estimamos que el ambiente de renovación no debe constreñirse a cuatro cargos y a un artículo centralista o autonómico de la Constitución. Lo interesante es la savia, la doctrina, la orientación. Y en este punto la septembrina es una moda ridícula y apollillada...

NOTAS ARTISTICAS

Por los teatros

Teatro Principal
Esta noche debutará en nuestro primer coliseo la compañía de zarzuela que dirige el maestro Penella. Las obras escogidas para debut son «La niña de los boscos», «Las Musas Latinas» y el estreno de la revista «El amor de mis amores». Tenemos entendido que la interpretación, el atrezzo y el decorado es inmejorable.

Salón España
Siguen actuando en este cómodo salón «Los Mágicos», jóvenes ciclistas que todas las noches cosechan grandes aplausos, por sus difíciles trabajos de malabarismo.

El martes debutaron los bailarines de salón Fortea-Boti, artistas conocidos por nuestro público.

Teatro Nuevo
Anoche se proyectó, ante numerosa concurrencia, la monumental cinta «El Fauno». Dicha película impresionada por la casa «Ambrosio Film» es una acabada manifestación de arte, tanto en el trabajo de los que toman parte, por la limpidez de la fotografía, como por los paisajes y efectos de luz.

La empresa nos debía dar a conocer «El Fuogo» y «El Rayo» películas de la misma serie de oro que la estrenada anoche.

Salón Moderno
En este amplio salón se exhibió anoche, la colosal banda «El vagabundo». Para esta noche se anuncia «La Falena» magistral película, en donde Lida Borelli, hace un trabajo estupendo.

BUENAS OFICIALES

se necesitan en casa SOLA, para el taller de pieles.

Dirigirse a la tienda, Mayor, 14, 16 y 18.

El conflicto europeo

La independencia de Siberia

El exzar Nicolás, Emperador.-La crisis francesa.- Kerensky en Petrogrado.- Muerte de un almirante inglés

La guerra al día

(Por telégrafo)

EXTRACTO DE OPERACIONES

Los austro-alemanes progresan en la meseta de Asiago, y entre el valle de Sugana y el curso medio del Piave, han sido ocupadas Feltre y Primano, que aseguran respectivamente el dominio del curso medio del Piave, y el del valle de Sugana, sobre el que corre el Brenta. La meseta de las siete aldeas, resulta ya dentro de la línea ocupada por los ejércitos imperiales.

El general Cadorna ha declinado el honor de pertenecer al comité interaliado.

Los austro-alemanes empiezan a intentar cruzar el Piave inferior, por medio de puentes de barcas.

En el frente occidental solo hubo pequeños choques, y mucho fuego de artillería en Flandes.

Comunicados oficiales

Madrid 13, 9'10 m.

PARTE ALEMAN

Nauen, (noche).—En el frente Occidental y en el Oriental escasa actividad en la lucha.

En Italia se han desarrollado combates victoriosos para nuestras tropas en las montañas.

PARTE AUSTRIACO

Viena, (noche).—En ambos lados del valle de Sugana, las divisiones mandadas por el conde Scheuchens-tuel llegaron a la ciudad de Primano.

Después de apoderarse anteayer del monte de Longara, también asaltaron varias posiciones al Este de Asiago y el frente del monte Lisser.

Las tropas centrales se hallan en territorio enemigo desde el Adriático hasta el Pesubio.

PARTE FRANCÉS

Paris, (noche).—Durante el día ha persistido el cañoneo al Norte del Aisne, región de Vauclere, derecha del Mosa y en el sector de Apremont.

Hubo un combate de patrullas hacia el Norte de Berry au-Dac. Cogimos algunos prisioneros y una ametralladora.

Realizamos un raid con éxito al nordeste de Cornillet y después de destruir los refugios del enemigo, regresamos con material cogido y sin sufrir bajas en nuestras filas.

En combate aereo derribamos un taube al enemigo en la región de San Marco, apresando a sus tripulantes.

PARTE INGLÉS

Carnarvon.—El almirantazgo inglés anuncia que un destroyer y un monitor ingleses, fueron hundidos por un submarino enemigo, cuando cooperaban al ejército palestino.

Se ahogaron 33 tripulantes.

Poldhu.—El martes último, los aviones ingleses bombardearon el aeródromo de Houttave, obteniendo éxito en la operación.

Derribaron un avión enemigo y obligaron a aterrizar a otros tres.

Los nuestros regresaron indemnes.

La campaña submarina

Madrid 15, 10 m.

BUQUES HUNDIDOS

Koenigs-wusterhausen, (noche).—La barca pesquera «Huibert» ha sido hundida por un submarino en la zona apropiada.

Pereció un tripulante.

NUEVOS EXITOS

Nauen, (oficial).—Los nuevos éxitos de los submarinos alrededor de Inglaterra asciende a 17.000 toneladas hundidas.

De estas corresponden 14 227 a un vapor inglés de tipo Saxonian.

Notas inglesas

Madrid 15, 10'10 m.

LOS INGLESES Y LOS MAXIMILISTAS

Dicen de Londres, que las esferas oficiales inglesas no reconocen a los maximilistas.

EL PRINCIPE ALBERTO

Londres.—El príncipe Alberto ha sido destinado a la estación aérea de Crowen a prestar servicio activo.

EL CONSEJO INTERALIADO

En la Cámara de los Comunes, ha manifestado lord George, que el nuevo Consejo de Guerra interaliado no tendrá poder ejecutivo, pero tendrá la obligación de estudiar continuamente el conjunto de los teatros de operaciones y coordinar los planes de los estados mayores, y en caso necesario, hará un plan para la mejor persecución de la guerra.

ALMIRANTE FALLECIDO

Ha fallecido el almirante Leslie Burkinga.

El derecho de Holanda

Madrid 15, 10'25 m

VIOLADO POR INGLATERRA

El periódico holandés «Handelblad», comenta las medidas de Inglaterra contra Holanda y protesta de ellas airadamente.

Dice que intenta Inglaterra violar el derecho holandés para obligarles a someterse a ella; pero no cederemos—dice—ni ante la fuerza.

Siberia independiente

Madrid 15, 10'30 m.

EL ZAR NICOLAS, EMPERADOR

Según informes que se reciben de Petrogrado, participan que Siberia se ha declarado independiente y ha proclamado emperador al ex-zar Nicolás.

LA CRISIS FRANCESA

Madrid 15, 8 m.

CAIDA DEL GOBIERNO

Paris.—En la última sesión de la Cámara fué derrotado el Gobierno. Este propuso el aplazamiento del debate sobre diversos asuntos de carácter internacional.

Puesto a votación nominal fué rechazada la petición ministerial por 277 votos contra 186 a favor del Gobierno.

En vista del resultado de la votación, inmediatamente se reunió el Consejo de ministros acordando presentar la dimisión total del Gabinete al presidente de la república, al que se le comunicó seguidamente el acuerdo.

La anarquía en Rusia

Madrid 15, 12'30t.

KERENSKY TRIUNFA

Stokolmo.—Los últimos informes que se reciben de Petrogrado insisten en que Kerensky ha entrado en la ciudad con sus tropas después de vencer a los maximilistas.

Se asegura que el telégrafo está en su poder.

El servicio en Inglaterra

Madrid 15, 12'35, m.

HASTA LOS 45 AÑOS

Londres.—La prensa anuncia que en breve se elevará a 45 años como límite la edad reglamentaria para el servicio militar en Inglaterra, y cuyo límite actual es de 41 años.

La guerra en los aires

Madrid 15, 12'40 t.

UN RESUMEN

Nauen.—Durante el mes de Octubre, los adversarios realizaron 19 ataques aereos contra el territorio industrial del Luxemburgo lorenés y 14 contra las ciudades de Trier, Stuttgart, Koblenz, Frankfurt, Mainz y otros varios pueblos del palatinado de Baden. Solo causaron daños insignificantes en las líneas ferroviarias y en los edificios particulares.

De todos los ataques resultaron muertos 17 personas y heridos 71; la mayoría de estos, leves. Entre ellos catorce prisioneros de guerra.

Doce aparatos enemigos fueron derribados y un aparato desorientado que aterrizó en Suiza, fué internado.

Visita de emperadores

Madrid 15, 1 t.

EN EL FRENTE DE ITALIA

Nauen.—Los emperadores de Austria y de Alemania, visitaron el martes último Goritzia.

Atravesaron las fortificaciones italianas, en muchas partes poderosísimas y también atravesaron las ciudades de Graisca y Romans y en Aquileja se despidieron.

Ultima hora

La crisis en Francia

Paris.—Se asegura que Clemenceau formará gobierno.

BUQUES HUNDIDOS

Carnarvon.—El resultado de la campaña submarina durante la semana que terminó el día 11 es la siguiente: Llegaron a los puertos ingleses dos mil 121 barcos y salieron 2.307; fueron hundidos 1 superior a 1.600 toneladas y cinco menores.

Escuela especial

Economía Doméstica

Corte, confección y transformación. Este centro posee un método especial para aprender a la perfección y en plazo corto, el arte de modistería, por tanto, devuelve a sus alumnos las cantidades recibidas, si en el plazo fijado no cumple con exceso su compromiso.

Escuela especial

Precios: Clase especial gratis.—Clase ordinaria, 5 pesetas mensuales. Enseñanza completa en 3 meses, 75 pesetas.

Esta escuela dispone de hermosos y ventilados salones con balcones a la plaza Torrent.—Detalles a la profesora.

Sagasta, 63, Colegio de niños

Notas Militares

Anoche llegó a esta capital el gobernador militar de la plaza, excelentísimo señor don Fernando Moltó.

—Han hecho su presentación en el gobierno militar de la plaza, el capitán de navío don José Gutiérrez, el primer teniente infantería D. Rafael Fernández de Vega, el comandante de ingenieros don Joaquín Salinas, el capitán del mismo cuerpo don Vicente Camacho y el coronel de la comisión mixta don Antonio Montero.

Enseñanza

Se dan lecciones de Inglés, Alemán, Italiano, Ruso y Francés.

Horas de clase: de 9 a 12 de la mañana, de 2 a 5 de la tarde y de 7 a 9 de la noche.

Precios módicos. Calle de la Concepción, 21, 1.º

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes CURACIONES

José Sanio, heridas dilaceradas en los dedos anular e índice de la mano derecha.

Turno para mañana

MEDICOS

Don Alvaro Gómez y don Luis Pinedo.

PRACTICANTE

Antonio Arenas.

Política española

(Por telégrafo)

Consejo de ministros

Madrid 15, 9, m.

ACUERDOS ADOPTADOS

A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en Consejo.

La reunión terminó a las nueve y veinte minutos.

El ministro de Gracia y Justicia fue el encargado de dar a los periodistas referencias de lo tratado.

El Sr. Fernández Prada nos dijo que se habían adoptado los siguientes acuerdos:

La publicación de un real decreto prorrogando la ley sobre investigaciones de minas en la serranía de Ronda.

Se aprobó una real orden para adquirir trigos sudamericanos, para abastecer y regularizar el mercado nacional.

Asimismo se aprobaron varios créditos; entre ellos uno destinado al aumento de jornales y suministro de las minas de Almadén y adquisición de 45.000 frascos de hierro para envasar azogue.

Otro crédito para la adquisición de medicamentos con destino al ejército.

Otros créditos correspondientes a Guerra y Fomento.

Se aprobó a propuesta de Rodés, la incorporación al Estado, del Conservatorio y Museo de Música de Valencia previo informe del Consejo de Instrucción Pública.

Se trató de la cuestión de subsistencias y abastecimientos, fijándose al criterio que debe observarse en el funcionamiento eficaz de la comisaría de dicho ramo.

Preguntado el señor Prada si se había tratado de la rebaja del descuento de los empleados del Estado o del aumento de sueldo, contestó que el asunto se hallaba pendiente de informe del Consejo de Estado.

Palabras

de un político

Madrid 15, 12, t.

LA SITUACIÓN DEL GOBIERNO

Un periódico de la derecha atribuye a un alto personaje de la situación las siguientes manifestaciones:

«Es en vano el intento de algunos elementos de que el Gobierno aparezca ya como dividido y en vísperas de caer.

Pero precisamente, la índole especial y delicadísima de este Gobierno le obliga a caminar con pies de plomo.

Su mayor garantía se basa en la amnistía, que aún no se ha tratado en Consejo y no creo que el Gobierno se aventure a concederla. Entiendo que es cuestión esta que debe ir a las Cortes y que ellas resuelvan después de oír la opinión de diversos sectores.

El Gobierno debe ir inmediatamente a las elecciones generales, que bien pudieran celebrarse en el último domingo de Diciembre o en el primero de Enero con objeto de que en las elecciones de compromisarios no intervengan los concejales que cesen en sus cargos.

Mitin de protesta

Madrid 15, 11, 10 t.

CONTRA DATO

Coruña.—En el teatro Rosalía de Castro se ha celebrado un mitin de las izquierdas para protestar contra el caído Gobierno de Dato por los procedimientos de represión empleados en los sucesos del pasado mes de agosto.

Se acordó pedir al Gobierno una amplia amnistía para los presos políticos y analizar los procesos indicados contra los detenidos por la última huelga general, llevando el asunto al Parlamento.

Las Juntas de Defensa Norte-América

y Cierva

Madrid 15, 145 m.

DICEN QUE SON AJENAS AL NOMBRAMIENTO

Barcelona.—Se han reunido las Juntas de Defensa de infantería y de Intendencia, habiendo declarado, que no han tenido intervención en el nombramiento de La Cierva para ministro de la Guerra.

De Interior

(Por telégrafo)

Do Barcelona

Madrid 15, 12'10 t.

BUQUES HUNDIDOS

Comunican de Barcelona, que se ha recibido noticia de que los vapores «Rifata» y «Villemerz» propiedad de la Compañía de Tabacos de Filipinas que se dirigían a «qué con cargamento de tabacos y ostentaban el pabellón norte americano, fueron torpedeados por los submarinos hace cuatro o cinco días.

El primero de dichos buques fue hundido frente a Argel y el segundo frente a Alejandría.

No se tienen noticias de la suerte que han corrido las tripulaciones, aunque se confía que hayan podido salvarse.

UN DESAHOGADO

Anoche un individuo desconocido a título de visitante se introdujo en el domicilio del señor Cambó y aprovechándose de un descuido, se apoderó de varios billetes del Banco de España. La policía lo detuvo poco después.

La agitación escolar

Madrid 15, 1'30 t.

SIN ENTRAR A CLASE

Valladolid.—Sigue la agitación escolar.

Muchos estudiantes entraron a clase.

Buque embarrancado

Madrid 15, 1'40 m.

PELIGRO DE NAUFRAGAR

Gijón.—El vapor «Tomasa» que iba a Santander cargado de alambre, se le abrió una vía de agua.

Tuvo que arrojar el cargamento al mar.

No obstante como el buque se hundía, ha tenido que embarrancar en la playa de Rivadesella.

La aviación española

Madrid 15, 1'20 t.

UN INCIDENTE

Cartagena.—Para asistir a los ejercicios de baterías, han llegado a ésta los hidroplanos números 3 y 5.

El primero descendió en el puerto y el segundo cayó en el mar en cabo Palos, a consecuencia de una avería en el motor.

Lo ha tenido que traer al puerto un remolcador.

COLEGIO de la Purísima

Dirigido por

D.ª NEMESIA SANCHEZ SORIANO

Clases Especiales de Dibujo

Díaz Moreu, 86, principal

ALICANTE

SUCESOS

Por los funcionarios de vigilancia señor García y Gomiz en unión de los guardias de Seguridad núms. 18, 50 y 69, ha sido presentado en la Inspección de Vigilancia el individuo José Benito Olivares, licenciado de presidio por el motivo de promover un gran escándalo en la calle de la Infanta, y amenazar de muerte a los agentes de la autoridad.

Por haber roto varios cristales de una casa situada en la calle Bazán, de la que es dueña Isabel Ballester Mora (a) «Francisca», ha sido detenido el individuo Antonio Palazón.

Esta mañana ha sido detenida por el funcionario de Vigilancia señor Ballester, la individuo Salvadora Lloca Espí, por haber promovido un fuerte escándalo en la vía pública.

en la guerra

SIEMPRE TAN EXTRAORDINARIO

NARIO!

¡Voto al chapiro que Norteamérica no se resigna a despojarse de ese ropaje extraordinario que tantos dardos y tomases le ha costado en Europa!

Ser o no ser, habrase dicho Wilson en nombre de su pueblo, parodiando al príncipe diramarqués. Y ahí tenemos fresquito y primante el primer comunicado del supremo mando militar norteamericano, historizando la entrada de los yankees en combate. Si es que combate se puede llamar a una ligera escaramuza.

Reza así el comunicado:

«El general Pershing en su primer comunicado enviado a Washington, dice que de resultados de un combate tuvieron los americanos tres muertos, seis heridos y doce desaparecidos. Los alemanes atacaron al amanecer y después de intenso fuego de artillería. Las bajas del enemigo se desconocen. Hicimos prisionero a un soldado alemán herido.»

Esta referencia ha sido publicada en la prensa newyorkina como una información sensacional. Y es que los yankees, como ya decimos al principio, no se resignan a despojarse de ese ropaje extraordinario que tantos dardos y tomases le ha costado en Europa.

Actualmente, en esta hora solemne, en que la prensa nos habla de los miles de prisioneros italianos hechos por las tropas austro-alemanas, y de las incalculables bajas en el ejército de Cadorne, los yankees nos dan cuenta con este infantil aparato de este insignificante detalle de la tragedia.

Internado Femenino

DE

Sta. Teresa de Jesús

1.ª enseñanza y preparación para los demás centros oficiales.

López Torregrosa, 17, 1.ª izqda.

- ALICANTE -

VIDA SOCIAL

Viajeros

De sus posesiones de Castilla, ha legado el famoso doctor en Medicina, señor Sapeña.

—Con dirección a Cartagena hoy sale el distinguido joven don Manuel Bou.

—Con dirección a sus posesiones de Monóvar, ha salido hoy el acaudalado comerciante y distinguido amigo don Manuel Linares.

—Han llegado a esta capital: De Madrid, don Antonio Martí y don Ricardo Morán.

De Murcia, don Joaquín Carlos, don Antonio Gascón, don Vicente Roca, don Bartolomé Cedeño y don Emilio García.

—Ha salido para Denia don Manuel Navarro.

—Anteayer llegó a esta capital nuestro distinguido y querido amigo don Pablo Iborra, alcalde pedáneo de la Albufera, donde ha salido para dicha partida.

Enfermos

Se encuentra más aliviada de sus dolencias, la bella señorita Carmen Botella.

Sinceramente lo celebramos.

—Se encuentra mejorado de su enfermedad nuestro querido amigo, el funcionario de Vigilancia don José Coquillat.

Fallecimiento

Tras penosa y larga enfermedad ha fallecido en esta capital, un querido amigo nuestro, don Vicente Jaén.

A la familia del finado enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Noticias

Han sido denunciados catorce cabreros por los guardias urbanos, por infringir las ordenanzas municipales.

—La benemérita de Benjama da cuenta al gobernador civil de la provincia, de que en el día de ayer se declaró un pequeño incendio en la casa situada en la calle de Petronilla número 22, que es propiedad de don Tomás Francés, siendo sofocado a los pocos momentos después.

No ocurrieron desgracias personales.

—En Orihuela ha sido detenido por la guardia civil, el individuo Monserrate Novelda Murcia, autor de las lesiones inferidas con arma blanca a su esposa Teresa Illecas Sánchez.

Guía de Alicante

Centros oficiales

Adriana.—Muelle de Levante. Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.

Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.

Banco de España.—Dr. Esquerdo 2.

Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.

Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.

Comandancia de Carabineros.—Quiroga.

Catastros (oficinas).—Cid, 31.

Cruz Roja.—Castaños, 44.

Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.

Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.

Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—dario de San Blas.

Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villas, 2, (Diputación).

Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.

Comisaría de Guerra.

Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.

Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.

Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.

Diputación Provincial.—Villegas, 2.

Escuela Náutica.—Mayor, 34.

Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.

Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.

Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maimave.

Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España yvenida de Loring.

Estación de la Marina.—Camino de la Canora.

Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.

Giro Mútuo.—San Fernando.

Gobierno Civil.—San Fernando.

Gobierno Militar.—Castaños, 29.

Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia) Maisonave.

Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.

Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.

Hospital Militar.—Calle de San Vicente.

Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.

Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.

Instituto Provincial de Instrucción Pública.—58, 58A, 2.

Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid. Juzgado Municipal.—Cid. Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa). Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor. Matadero Público.—Camino de la Cantera. Montes (Oficinas).—Mártires. Obras Públicas.—Duque de Zaragoza. Obras del Puerto.—Muelle de Levante. Parque de Bomberos.—Castaños, 46. Registro de la Propiedad.—Paseo de Amérgo. Servicio Agronómico. Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio. Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34. Telégrafos.—Méndez-Núñez, 2a.

Entrada y salida de los trenes correos

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8'30
Mixto de Madrid.	6'—
La Encina.	12'50
Correo de Murcia.	12'15
Mixto de Murcia.	21'10
Andalucía.	21'20
Alcoy.	7'—
Correo de la Marina.	15'50
Mixto de la Marina.	9'30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19'15
Mixto de Madrid.	21'30
La Encina.	6'—
Correo de Murcia.	6'—
Mixto de Murcia.	15'30
Andalucía.	14'—
Alcoy.	13'—
Correo de la Marina.	10'15
Mixto de la Marina.	16'15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Aguas y balneario de Cestona, Guipuzcoa

Únicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artritis. Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías. Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 sillas.

HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 pesetas habitación.

COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias precios no excederán de los siguientes: Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1 peseta particular (7'50 idem idem Comedor 2ª 5 idem.

La mesa de 2ª será independiente de la de los criados.

ITINERARIO. Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena.

En ambas hay automóvil de servicio.

Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

LA MODERNA

—DE—

Eleuterio Cruz Galindo

Gran surtido de caizado

de lujo y a la medida

Surtido especial en clases económicas

CASTANOS, 35

LA EDUCACIÓN

CASTANOS, 30

J. Garrigos Planelles

Director del Colegio 13

Gran Hospedería Ramis

DE

Bartolomé Galiana

Habitaciones empujadas con timbrado luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones.

CALLE SAN TELMO, 7, DUPDO

ALICANTE

Arturo Martínez Ubeda

Practicante del Hospital Civil

Castaños, 53, 2.º 301

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía.

Servicio rápido. Riego 4, 2.º Alicante.

PANADERIA

DE

Federico Beneito Such

Plaza de Navarro Rodrigo, 3

BAR TRIANON

Se sirven Ostras de la COMPANIA OSTRICOLA de Santander.

Fiambras de todas clases, cervezas, aperitivos y licores de las mejores marcas.

Plaza Isabel II, núm. 15. ALICANTE

Bar Provincial

José Serra

Aperitivos y licores de las mejores marcas

Castañes, 75 ALICANTE

Farmacia

—DE—

FRANCISCO PEREZ-ORTIZ CHAPULI

Plaza de Navarro-Rodrigo, 6

Benalúa Alicante

Teatros y Cines

SALON MODERNO.—Sección permanente de cinematógrafo desde las siete de la tarde.

SALON ESPAÑA.—Sección permanente de cinematógrafo.

TEATRO NUEVO.—A las seis y media, sección continua de cinematógrafo.

IMP. «POPULAR»

Establecimientos recomendados

ACADEMIA RIOS
Se dan clases de Solfeo, Piano Vio-
la y Armonía.
Clases a domicilio y en la Academia
precios módicos.
Castaños 85, 1.º

LA SAMARITANA
Ropa blanca de lujo
Ramon Iborra
Primera casa en trajes para cristia-
nar.—Equipos y canastillas.—Espe-
cialidad en sombreros y vestidos para
niños.—Sombreros para señoras.
Méndez Núñez, 10 y San José, 2,
ALICANTE

NOVEDADES
En tejidos del país y Extranjeros
Felipe Querreda
Plaza de Castelar, 3 y 5
ALICANTE

La Central
Transportes Terrestres y Marítimos
Servicio completo de encargos para
toda España
Piqueros y Sierra
San Fernando, 36 Teléfono n.º 335
Sucursal: San Isidro, 1, Horchatería
ALICANTE

El candado de bronce
Antonio Ivorra Orts
Ferretería—Quincalla—Batería de cocin
Méndez Núñez, 14

Carbonería
DE
Antonio Clement
Virgen de Belén, núm. 68

Salvador Elopis
Venta al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blan-
cos, negros y crudos.—Pañolería.—
Géneros de punto.
Almacén y Despacho: Pl. y Margall, 9
ALICANTE

ORTIZ
PLATERIA Y RELOJERIA
Fabricación per encargo de todo lo
concerniente al ramo.
Especialidad en "Recuerdos de Ali-
cante".
5 MAYOR 5

Bar Gambriñus
Antonio García Lloréns
Cervezas y aperitivos de legítimas
marcas.

Fábrica de Tejidos
Mecánicos y a brazo
JOSÉ RAMON
Lonas de Mecedoras y especialidad en
Patenes.—Angeles, 20

Lampistería y Hojalatería
DE
José Berenguer Verdú
Niquelados y restauración de apara-
tos eléctricos y de gas.
Especialidad en Refrigeradores pa-
ra conservar siempre fresca la Cerve-
za, agua y agua de Seltz.
Despacho: San Fernando, 20.
Talleres: Torrijos, 20.
ALICANTE

Ramón y Manzanero
Sucesores de Juan Palazón
Sastrería con géneros
Nacionales y Extranjeros
Casa fundada el año 1884

Antonio Brotons
Bollería Lucentina
Especialidad en Pan de Viena. Ser-
vicio a domicilio
Hornada especial a las seis de la
tarde.
Pl. y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

Carnecería y embutidos
DE
Jaime Cano
MAYOR, 61.—ALICANTE 137

Sombrerería, Camisería
y Corbatería
José Antón
Mayor, 5.—ALICANTE

Colegio de Sto. Domingo
Director: D. José Amat Fuentes
MAESTRO SUPERIOR
Castaños, 32 133

Josefa Herreras
Modista
Confecciones última creación
Castaños, 4.—Alicante

M. Natividad Lillo
PROFESORA EN PARTOS
Torrijos, 76, pral.—Alicante

COLGHONERIA
DE
Vicente Gomis
Lanas - Lanas
Mirguano, borras, pieles de lana
blanca y de color.
Pl. Margall, (antes Labradores)
ALICANTE

Bazar de zapatería
Confecciones última novedad, pre-
cios económicos.
LILLO Y C.º—Castaños, 61. 163

HOJALATERIA
DE
Juan Navarro Manzanero
Mayor, 53 102

Lanas, Borrás, Mira juano
Salvador Vilanova
Confección en casa y a domicilio.
Labradores, 20.—Sucursal: Laora-
dores, 6.—Alicante.

Rita Martí Caratalá
PROFESORA EN PARTOS
por la Facultad de Madrid, el año 80
Castaños, 47, bajo.—Alicante.

Zapatería
DE
F. de la Cruz
Precios módicos.—Castaños, 35 6

María Forrandez García
Profesora en Partos
Castaños, 53, 2.º 130

Pastelería
y fábrica de toda clase
de pastas finas
DE
Juan Caballero
Diaz Moreu, 139

Panadería
— Carlos Masón Martínez —
San Nicolás, 6 ALICANTE

— Agencia de transportes —
DE
RAFAEL ASENSI SANCHEZ
Calle de Bailén, 4 bajo ALICANTE

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Un número 5 céntimos
Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde
PRECIOS DE SUSCRIPCION
LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre,
4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único
de suscripción: Bailén, 20, Alicante.
PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 céntimos de peseta la línea en la primera
plana.—25 céntimos de peseta la línea en la
2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea
en la 4.ª plana.
SEGUNDA EPOCA

CONCA - SASTRE
Altamira 24, pral. ALICANTE
Papelería DE **José Marimón**
Objetos de Escritorio y Postales
Calatrava, 1 Bilbao, 2
ALICANTE

ESTOMACAL
Con el Elixir Salz de Carlos
se curan las enfermedades del estó-
mago e intestinos, aunque tengan
30 años de antigüedad y no se hayan
aliviado con otros medicamentos.
Cura las acedías, dolor y ardor
de estómago, los vómitos, vérti-
go estomacal, dispepsia, indig-
estiones, dilatación y úlcera
del estómago, hiperclorhidria,
neurastenia gástrica, flatulencia,
cólicos.

DIARRICAS
disenteria, la fetidez de las de-
posiciones, el malestar y los gas-
es. Es un poderoso vigorizador
y antiséptico gástrico-intestinal.
Los niños padecen con frecuencia
diarreas más ó menos graves que
se curan, incluso en la época del
desfate, en hasta el punto
de restituir a la vida a enfermos
irremisiblemente perdidos. Lo re-
ctan los médicos.

De venta en las principales farmacias
del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite gratis a quien lo pide.

AL PÚBLICO
EN
GENERAL
No deje usted de leer
lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del proble-
ma internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimien-
tos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos fac-
tores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las
informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obte-
ras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ni-
gún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes
UNA EDICIÓN POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio in-
fimo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestro
abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán di-
ariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
con una información local y de todas partes tan imparcial como comple-
tísima.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel
recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

“NUMANCIA”
Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: MADRID
Esta Compañía cubre también los riesgos de guerra
Delegado para Valencia y Alicante:
MANUEL ROSARIO
Plaza Isabel II, 14, bajo—ALICANTE

DROGUERIA
DE
Francisco R. Fonda
Diaz Moreu, 22.—ALICANTE

Tienda nueva
Comestibles, Ultramarinos y Paquetería
Servicio esmerado
J. Montegui Izquierdo
Cafés, Pasta para sopa, Garbanos del Sauco, Salchichón de Vich y
Longaniza de lomo.—Aceites finos, especialidad en Alubias legítimas del
"Barco". Géneros de las mejores marces.
Plaza de San Cristóbal, 12, y Argensola, 1

BOLETIN DE SUSCRIPCION
El que suscribe, D..... que habita e-
a calle de..... número..... desea abonar
a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICAN-
TINA.
Alicante..... de..... de 1917.
Firma del suscriptor